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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő­
ség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések 
árszámitása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP
y

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter 
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hónapra 4000 korona, negyedévre 12.000 korona. 
Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 
200 <orona, 6 oldalas 300 korona. Megjelenik napon­

ként délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924. IV. évfolyam, 22 (734) szám. Szombat, január 26.

A vezér
dicséretétől hangos ma minden új­
ság Magyarországon, szüntelen be­
lebotlik az o.vasó szeme az újságok 
betűi között nagyatádi Szabó István 
nevébe. A gondolkodó ember nem 
elégszik meg ennek a ténynek egy­
szerű konstatálásával, hanem keresi 
az okot, ami ezt a változást elő­
idézte. Hát mi történt, mi történ­
hetett, hogy nagyatádi Szabó Ist­
ván egyszerre olyan kedves lett 
előttük, olyan nagyra értékelik, ami­
kor pedig nem is sokkal ezelőtt 
még abban versenyeztek ezek a la­
pok, hogy melyik tudja jobban 
szidni. Pedig most jobb alkalom 
kinalkoznék a megrágaimazására, 
mint eddig, hiszen itt van az újra 
előrángatott Eskütt-ügy, azután a 
töméntelen panasz a földreform 
végrehajtása, helyesebben a végre 
nem hajtása ellen. Hát miért szs- 
lasztják el ezek az újságok ezt a 
kedvező alkalmat, miért nem hor­
dalak össze újra hetet-havat poli­
tikailag lehetetlenné tételére ? Miért 
nem mondják rá, hogy elárulta a 
demokráciát, a keresztény eszmét, 
sajat osztályosai', kompromittálta 
magát, lejárta magát, hát miért nem 
mondják, amikor pedig olyan szí­
vesen mondanák, hát miért hall­
gatnak ?

Megfelelünk mi rá őszintén és 
igazán azonnal. Nem azért, mintha 
a más pártállásuak és a más társa­
dalmi osztályok képviselői belátták 
volna, hogy mind színtiszta igazság, 
amit a falu vezére hirdet, nem, en­
nek a nagy jószívűségnek egészen 
más magyarázata van. Egyszerűen 
az, hogy tudatára ébredtek annak, 
amit eddig hinni nem akartak, hogy 
nagyatádi Szabó István mögött ha­
talmas tabor, a hívők, a harcoló 
közkatonák száz és százezres sora 
áll s úgy gondolják, hogy jó lesz 
jóba lenni e hatalmas tábor vezéré­
vel. Meg arra is számítanak, hogy 
esetleg clcsalogathatnák szép szóval 
a vezért a jelenlegi kormányból s 
akkor vele szövetkezve erőteljesen 
harcolhatnának a saját céljaikért.

így állnak a dolgok a maguk 
meztelenségében. Ez az oka annak, 
hogy a harci riadók szerelmi dalo­
kat zengenek s a kancsukák simo- 
gatásra szelídültek, ez az oka annak, 
hogy nagyatádi Szabó Istvánt egy­
szerre tisztelik, becsülik és — di­
csérik. Ezek a hangok azonban ne 
tévesszenek meg senkit, ne higyjen 
nekik senki, mert még nem érke 
zett el az ideje annak, amikor 
őszintén belátják és észreveszik 
szerte az országban, városban csak­
úgy, mint faluban, hogy nagyatádi 
Szabó István korunk egyik leg-

Ulain felszólal a Ház mai ül
Leleplezésekre készül az Esküit-ügyben — A miniszterelnök Párisba 

utazott — A kormányzó magához kéreti az ellenzék vezetőit
Budapest, jan. 25. A nemzetgyű­

lés mai ülése meglehetősen izgal­
masnak Ígérkezik. Az első felszó­
laló az indemnitasi vitában Strausz 
István lesz, utána pedig illáin Fe­
renc felszólalását várják, ami elé 
általános érdeklődéssel tekintenek. 
Értesülésünk szerint

Ulain az Esküdt-ügyre vonat­
kozólag fog leleplezéseket tenni,

valamint éles támadást szándékozik 
indítani a kormány ellen.

A házszabályrevizió gondolata 
mindinkább előtérbe nyomul. Nagy 
Emii igazságügyminiszíer kijelentette, 
hogy

a nemzetgyűlés munkájának 
rendjét csak házszabály revízió­

val lehet biztosítani.

Valószínű, hogy Bethlen István 
gróf miniszterelnök hazatérése után 
ezt a kérdést sürgősen napirendre 
tűzik, ugyanis a házszabályrevizió 
tervezete már készen van, csak tár­
gyalásra vár.

A köicsönügy tárgyalásának le­
zárása után most már újabb fejle­
mények nincsenek. Legutóbbi jelen­
téseink arról számolnak be, hogy

a miniszlerelnök elutazása előd 
az SHS állam képviselőjével, 

Gyuricscsal tárgyait
a Jugoszláviának szállítandó vasúti 
anyagok dolgában és a tárgyalások 
kielégítő eredménnyel végződtek. 
Bár a londoni tárgyalások befeje­
ződlek,

az angol sajtó még ma is ér­
dekes és a magyar ügy iránt 
rokonszenves megállapításokat 

vet felszínre.
Londonból arról érkezett hir, hogy 
Bethlen István gróf és Kállay Tibor 
pénzügyminiszter és Khuen-Hcder- 
váry Sándor követ: égi tanácsos 
tegnap délelőtt 11 órakor Párisba 
utaztak.

Az elmérgesedett politikai atmosz­
féra megjavítása és a kölcsön par­
lamenti tárgyalásának előkészítése 
céljából

a kormányzó, mint hire jár, 
legközelebb magához kéreti az 
ellenzék vezetőit, hogy meg­
beszélje velük a politikai hely­

zetet.
A politikai élet szerény eseményei 
közé tartozik, hogy az egységes párt 
tegnap esti értekezletén a föld- 
reformnovellát letárgyalták.

nagyobb embere, 
mi tudjuk.

Most meg csak

Nagyatádi Szabó István földművé- 
lésügyi miniszter a műit év decem­
ber hó 29-én 15.000—VI.—1923.

a vármegyék aiispásjá"

Rendelet a mezőgazdasági mun­
kások szerződtetéséről

A nagygazdaságok elsősorban a legközelebbi községei bői köte­
lesek munkásokat szerződtetni, ha ezek a munkások azonos fel­

tételekkel szerződnek az idegen munkásokkal

(Saját tudósítónktól.) Tegnapi 
számunkban közöltük, hogy a hol- 
ládi pártszervezet azzal fordult Hoz­
zánk, hogy az uradalom idegen 
mezőgazdasági munkásokat szerződ­
tet az aratási és csép’ési munkála­
tokra, amíg a környező községek­
ben a mezőgazdasági munkások 
munkanélkül vannak és maradnak.

Nagy István homokszentgyörgyi 
kisgazda, a Mezőgazdasági Kamara 
közgyűlésén szintén szóvá tette ezt 
az egész vármegyében — ugylát- 
síik — mindjobban elterjedő sé el­
met. Ott az orvoslást szintén meg­
ígérték.

Mi utána néztünk ennek a súlyos 
sérelemnek és közölhetjük, hogv 
minden illetékes fórum a legnagyobb 
wsszalással vette a hirt és a maguk 
részéről mindent elkövetnek arra, 
hogy megváltoztassák a nagybirto­
kosság eme elítélendő eljárását.
Egyébként közöljük a következőket 
is tudomásul vétel végett mindazok­
nál, akiket illet:

nagygazde ságok csak az esetbe í 
kötelesek a környékbeli munkáso­
kat leszerződtetni, ha az idegen 
munkásokkal azonos feltételek mellett 
hajlandók azok leszerződni A ren­
delet alapján tehát nemcsak a nagy- 
birtokosoknak vannak kötelezettsé­
gei. hanem a munkásoknak is.

Egyszóval : a nagybirtokosoknak 
nincs joga idegen vármegyéből mun­
kásokat hozatni mindaddig, amig 
közelebb, de legelsősorban a legkö­
zelebb fekvő községekben van mun­
kanélküli mezőgazdasági munkás, 
aki ugyanannyi bérért hajlandó dol­
gozni, mint az idegen vármegyéből 
idehozandó munkás. Az érdekeltek­
nek joga van ahhoz, hogy a köz­
ségi elöljáróság, a pártszervezet, 
vagy a jegyzőség utján a rendelet 
betartására szorítsa a nagybirtoko­
sokat, ha az másként nem megy.

Itt említjük meg, hogy a földmi- 
velésügyi miniszter a 125.236.—Vi. 
—2.—1923. számú és a múlt év 
december hó 29-én kelt körrende­
letében intézkedett, hogy a mező- 
gazdasági munkások toborzásával 
csak annak van joga foglalkozni, 
aki erre a vármegye első tisztviselő­
jénél, az alispánnál engedélyt kért 
és kapott erre. Éneikül az engedély 
nélkül munkát vállalni nem lehet ás 
nem szabad.

A rendeletek betartására az Alsó- 
dunántuh Mezőgazdasági Kamara 
is felhívja ez utón is az érdekelteket.

szám alí
hoz és a rendezett tanácsú városok
polgármestereihez körrendeletét kül­
dött ez Ügyben. A rendelet intézke­
dik a mezőgazdasági munkások 
szerződtetéséről és kimondja, hogy 
a nagygazdaságok a mezőgazdasági 
munkák elvégzésére elsősorban a 
gazdaság mellett fekvő községben 
lakó mezőgazdasági munkásokat kö­
telesek szerződtetni, különös figye­
lemmel az aratási munkálatokra. Ha 
a nagygazdaság mellett fekvő köz­
ség mezőgazdasági munkásai nem 
elegendők, akkor a szomszéd köz­
ség, azután a járás területén fekvő 
községekből, majd a vármegye te­
rületén fekvő községekből kötelesek 
munkásaikat szerződtetni és csak 
ha innen nem kapnak kellő számú 
munkást, hozhatnak idegen megyé­
ből munkásokat.

A rendelet kimondja azt is, hogy

H köztisztviselők nasMti iga­
zolvánnyal érvényességét 

meghosszabbították
A pécsi üxiefwez&tőség felkéri a 
közüstfviielőket, hogy egyelőre 
ne küldjék be igazolványaikat
Kaposvár, jan. 25. — A kereske­

delemügyi minisztertől nyert felha­
talmazás alapján a magyar királyi 
államvas.u-ak igazgatósága úgy a 
köztjszivisdők, mint a vasutasok 
összes arcképes igazolványainak 
műk évi érvénybentartárnát folyó 
évi február l ó 29-ig meghosszabbí­
totta. Ugyancsak a fenti időpontig 
a vasutasok arcképes igazolványai­
hoz tavaly kiadott rózsaszínű ön- 
költségű jegyváltásra jogosító betét­
lapok is érvényesek.

Az 1923. évre a vasutasok ré­
szére kiadóit éves és időleges sza­
badjegyek, továbbá kedvezményes 
áru bérletjegyek érvényessége ja­
nuár hó 31-én megszűnik. A pécsi 
üzletvezeíőségnél a közaV almazot• 
tak igazolványainak feldolgozása az 
anyagtoiiedás miatt óriási munkát 
ad és ezért kérik, hogy egyelőre ne 
küldjenek be igazolványokat, miután 
az érvényesség február 29-ig meg- 
hosszabbitaíott s kezelési illeték is 
ez időpontig változatlanul 1C00 K 
marad.
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HÍREK
Előfizető inKhez!

Értesítjük azon t. előfizetőinket, 
akik lapunkat a múlt év végéig 
buzaalapon megrendelték, de az elő­
fizetési dijat még nem egyenlítették 
ki, hogy az előfizetési dijat folyó 
hó végéig bezárólag búza helyett 
egész évre 32.500, félévre 18.200 
és negyedévre 10 400 korona le­
fizetésével kiegyenlíthetik.

Egyben felhívjuk ui előfizetőink 
figyelmét arra, hogy a pénz vásárló­
erejének változására való tekinte tei
üj előfizetést legfeljebb negyedévi 
időtartamra fogadunk el a lap fején 
megállapított előfizetési áron.

— Időjárás. A Meteorologiai In­
tézet jelentése szerint egyelőre 
hideg, túlnyomóan száraz idő vár­
ható.

— A polgármester utazása. Dr.
Vétek György polgármester Pecsre 
utazott, hogy a Döbrössy féle ha­
gyatéki tárgyaláson résztvegyen. 
Pécsről szombaton este visszautazik 
Kaposvárra, majd vasárnap Buda­
pestre megy, hogy több városi 
ügyet elintézzen és a városok kon­
gresszusának keddi ülésén meg­
jelenjen.

— A kerületi ren lőfőkapitány 
25 éves szolgálati jubileuma. Dr. 
Varga Lejos, a pécsi rendörkerüiet 
főkapitánya február hó 10-én tölti 
be 25 éves szo'gáiati idejét. Úgy 
értesülünk, hogy ez alkalomból 
alantasai nagyobbszabásu jubileumi 
ünnepséget terveznek, amit február 
10-én tartanak meg, ha e napon 
nem tart aj a meg gróf Hoyos Miksa 
beszámolóját, mert ebben az eset­
ben más, ehez közelálló dátumot 
keresnek.

— Helyesbítés. E hó 23-iki szá­
munkban a bodrogi biróválasztás- 
ról beszámolva tévesen irtuk, hogy 
KöttŐ Józsefet választották bírónak, 
mert Köttő inkább a lemondását 
adta be s most csak képviselővá­
lasztás volt.
Nyomdász-bál febr. 23-án!

— Orvosi hir. Erdős Ödön dr. 
a budapesti kir. magy. Pázmány 
Péter tudomány egyetem I. számú 
szemklinikájának volt első tanár­
segéde átvette a kaposvári közkór­
ház szemészeti osztályának a veze­
tését. Magánbetegnek a lakásán: 
Németn István-utca 13. sz. rendel.

— A pótállandó választmány 
ülése. A februári vármegyei köz­
gyűlést előkészítő pótáliandó vá­
lasztmány ülését folyó hó 31-én 
délelőtt 9 órakor tartja a várme­
gyeház kistermében.

— Fogorvosi rendelő Kapos­
váron Zarda-utca 5. szám alatt (a 
Zárdával szemben). M ű f o g a k : 
kaucsuk és aranyból, aranykoronák 
és hidak készítésé, szájpadlásnél­
küli fogsorok, fogtömések, fog- és 
gyökérhuzás érzéktelenitéssel. Na­
ponkénti rendelés d. e. 9—12-ig 
és d. u. 2—5-ig. Szegény bete­
geknek ingyen foghúzás.

x Korcsolyák nikkelezését, va­
lamint az összes csiszolás! és gal- 
vanizálási munkákat a legszebb ki­
vitelben s a legjutányosabb áron 
vállalja a „Metallia“ Dunántúli Vas- 
és Fémáru Üzem. Munkaátvétel és 
kiadás az üzem városi irodájában, 
Erzsébet-út 8. szám, Szabó Gergely• 

féle vasüzlet.

DÉLMAGYARORSZÁG

Hogyan számítsuk ki a februári lakbért
A lakbér a novemberi bér egyhatodával, az üzletek bére az

egyötödével emelkedik
Kaposvár, jan. 25. (Saját tudósí­

tónktól.) Elközeiget lassan február 
elseje, a lakbérfizetés ideje s te­
kintve, hogy a lakbérek kiszámí­
tása meglehetősen komplikált, szol­
gálatot vélünk teljesíteni : lakónak 
háztulajdonosnak egyaránt, mik or 
egy példa alapján bemutatjuk, mi­
képpen keil kiszámítani a február 
elsejei lakbért.

A rendelet szerint a februári lak­
bér a novemberi bér egyharmadával 
emelkedik. Vagyis ha egy kétszobás 
látás bére 19i7 novemberben évi 
800 korona volt, akkor most no­
vemberben ennek a 240 szeresét, 
évi 192.C00, vagyis negyedévi 48 000 
koronát kellett fizetni. Februárra 
egyhatoddal több, azaz 48.000 : 6 = 
8000, vagyis 48.000 80 0 = 56.000 
korona lesz a februári bér. Ebből 
tulajdonképpeni lakbér a 16/W ad 
rész, vagyis 32.000 korona, mig 
24 000 korona közüzemi pótlék. 
Ez után a 52 000 korona után keli 
fizetni kincstári házhaszonrészesedést, 
ami ennek az egynegyed része, 
vagyis 8000 korona. Fizetni kell 
tehát :

negyedévi lakbér . . 56.000 K
kincstári haszonrészesedés 8 000 K 

Összesen . 64.000 K
Az üzlethelyiségek februári bére 

a novemberi egyötödével nagyobb. 
Tehát ha, tegyük fel, a novemberi 
negyedévi bér 4CO.OOO korona volt, 
akkor most 480 000 korona, A 
kincstári haszonrészesedést úgy szá­
mítjuk ki, hogy a februári bérből 
levonjuk a novemberi egyhatodát,
tehát 480.000 — 66.700 = 413.300. 
ennek a 25 százaléka, vagyis 137.766 
a kincstári haszonrészesedés össze­
sen tehát 480.000 -j- 137.766 = 
617 766 koronát kell fizetni.

Nem akarunk a lakók ellen tá­
madást intézni, amikor megjegyez­
zük, hogy a lakbér eddig sem volt, 
elég az adó és a közüzemi költsé­
gek fedezésére, ezután meg éppen 
nem elegendő s mindenki meg­
győződhetik arról, hogy a háztulaj­
donos hatalmas összeget ráfizet a 
házára, de azért őt okozzak min­
denért, ő az, akit mindenki oldalba 
rúg és leköp s aki mindennek az 
oka.

APOLLÓ MOZGÓ
Csütörtök. I I Péntek j

HARRY PIEL
SZENZÁCIÓS FILMJE:

KETTEN EGY ELLEN.
A film bővilkvdik Harry Pei bra- 
vmjaiban amelyektől kiemelkedik 
egy jelenet, amikor Piel autójával 

egy más k autón átugrat.

Előadások: 4, X/£I és 9 órakor 
kezdődnek.

Győződjön meg róla,
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekért a legmagasabb árt fizet

VARGA IMRE
órás és ékszerész

Kapusvér, Teloki-ufca 16. sx,
(Schlemmg-tiáz.)

Alapittatott: 1862. évben.

.SZÉKELY 
ARMIN FIAI
URISZABÓK, KAPOSVÁR

Készítenek eredeti angol szövetekből 
elegáns szabású úri ruhákat.

Raktáron tartanak közvetlenül Ang­
liából importált gyapjúszöve­
teket és bélésárukat, melyeket 
t. vevőiknek méterenkint is 
jutányosán bocsájtanak ren­
delkezésükre.

Nagy választék saját készitményü 
felöltők-, raglánok-, télibőr- 
és bundáskabátokból.

Urasági libériák. Lópokrócok ere­
deti gyári árakon.

Vidéki megrendelések pontosan 
intézteinek el.

Eladó mén.
Egy darab sárga, nehéz, fedeztetés! 
igazolvánnyal és kitüntető oklevéllel 
ellátott növendékmén eladó. Érdek­
lődők forduljanak Varga János 
Kaposvár, Nádasdi-utca 58. címre.

— Nyilvános nyugtázás Az Er 
d elviek Somogymegyei Társasaga 
tőíeíadatának tűzte ki a Kaposvá­
ron élő scegénysorsu erdélyieknek 
ehetőség szerint anyagi és erköl­

csi támogatását. Ezt a célt kívánja 
szolgálni azzal is, hogy a szegény- 
sorsú erdélyi gyermekek részére a 
tél folyamán szereietünnepélyt ren­
dez, amelyen ruhaféléket, élelmi­
cikkeket, könyveket, játékokat és 
rendkívül indokolt esetekben pénzt 
óhajt szétosztani közöttük. Ennek a 
célnak megvalósítására kérő szóval 
a nagyközön éghez fordult. A mai 
napig befolyt adományok a kővet­
kezők : Pénzbeli adományok (ezer 
koronákban) : gróf Széchenyi Ala­
dár, gróf Somssich László 100—100, 
gróf Széchenyi Iuiréné 30, gróf 
Széchenyi Frigyes, Polatsik Béla, 
Papp Imre 25—25, gróf Somssich 
Eszter 20, Bánó Ivánné, herceg 
Hohenlohe uradalom, Nagy György 
10—10, Kiüli község elő járósága, 
Tallián Andor, simongáti uradalom, 
Boronkay Lajos 5 —5, Rozgha Gyula 
3, gróf Somssich Géza, Szentferenc 
rend Felsősegesd, Schmelz Ede, 
Körjegyzőség Mezőcsokonya 2—2, 
Körjegyzőség Nagocs, Tallián Gyula, 
Bencz Ferenc, Berundis Iván 1—1 
ezer koronát. (Folytatjuk.)

— 132 oldalas album a Szín­
házi Élet uj száma. Ismét na^y 
szerű Incze Sándor hetilapja, mely 
íöbszinnyomásu címlappal jelent 
meg és ezen a héten közli Móricz 
Zsigmond hatalmas sikerű darabj i- 
nak, a „Buzakalász“-nak legszebb 
jeleneteit pompás Mészöly fényké­
pekben és írásban, A magyar humo 
risták három kivaló reprezentánsa: 
Karinthy Frigyes, Nagy Endre és 
Kálmán Jenő Írtak c kket az uj 
számba, amely darabmellékletül a 
Navarrai Margit, Fodor László vig- 
játékának három felvonását közli. 
Páratlanul gazdag és érdekes mozi, 
sport és tőzsderovat, több oldal 
kotta teszik még tartalmasabbá a 
Színházi Eletet, amelynek ára csu­
pán 2000 koron*, negyedévi előfi­
zetés 2000 korona. Kiadóhivatal 
Budapest, Erzsébet-körut 29.

Az eddei blróválasztós
Hónapokon át készüllek a nagy 
eseményre — A somogyjádiak is 
felvonultak nemzeti zászló alatt

(öa)át tudósítónktól.) A pártos­
kodás, a korteskedés immár falun 
is divatba jött. Edde község hóna­
pokon keresztül készüli a tiszt újí­
tásra és erős harcok folytak a két* 
pártra szakadt községben, mig most 
szerdán, folyó hó 23 ári lezajlott a 
nagy esemény.

A választás eredménye a követ­
kező : Gelencsér Lajos (a régi biró), 
Bertalan Mihály és Bata István 
elöljárók, Hajas István közgyam.

A nagy esemény és a nagy ké­
szülődés híre eljutott a szomszédos 
Somogyj id községbe is és itt is 
izgalmat okozott. Az eredmény 
hírére tíztagú küldöttség nemzeti- 
szinü zászló alatt átvonult Eddére 
és az eddei örülökkel együttesen 
- miután az uj tisztikarnak gratu­

lációjukat, jókívánságukat kifejezték 
— nagy múlás ágot rendeztek, ahol 
felköszöntő felköszöniőt ért. A 
nófaszótól hangos vigadalom bele- 
nyulott a késő éjszakai órákba is 
és az a H mnusz elénekiésével nyert 
befejezést, ért véget.

Elsőrendű

RÉZGÁLIC
és lugkő

legolcsóbb napi álban kapható

öxv. Boskevitz Séndorné
füszerkereskedésében 

Kaposvár (izr. templom mellett).
Gabonafélét és magvakat is bevá't 
ugyanezen c kkekre, legelőnyösebben. v

Eladó 2 darab simenthaii 2 éves, 
igazolvánnyal ellátó't

tenyészbika.
BENCZE JÓZSEF, GÖRGETEG.

j

Napraforgót,
lenmagot,
tökmagot,

kendermagot
és általában mindenfé e 
magvakat és terményeket 
a - legmagasabb napi 

áron vásárol a

Gazdák
Kereskedelmi

Részvénytársasága
Kaposvár, Fö-utca 8. szám,
I. emelet. Telefonszám: 257. 
Sürgönyeim: Gazdák, Kaposvár.

Erdei fűrészek
■ogainak uiravágása, tó- és. marha- 
lyirőgepek és haj vágógépek köszö- 
'ülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár, Var-utca 5 szám.



___ A rendőraltisztek táncmulat- 
,á?a. Említettük már, hogy a ka- 
nosvári rendőraltisztek saját sport- 
Koiuk javára február hó 2-án, 
szombaton este fel 9 órai kezdettel 
a Korona-szálló összes termesben 
'eo-geiig tartó műsoros táncestelyt 
rendeznek. Most közölhetjük, hogy a 
táncestély keretében rendezendő 
müvészestély f jjel fél 11 órakor 
kezdődik s azo * közremÜKodnek 
Kondráth I ona, Gvöngyössy Mary, 
Szigethy Anus, FoMvary Sandoi, 
Sziveihy Bandi, Erdélyi Mihály és 
Pados Rezső karmester. A magán- 
számodon ‘kívül színre kerül Erdélyi 
Mihály alkalmi életképe : „A hajó­
töröttek.“

1924. január 23. DÉLMAGYAROHSZÁG 3. oldal

HA88KY PIEL
ma ut isó nap az Apoll ban.

x Egeret, patkányt biztosan ki­
irt a húskonzervéből készült szaba­
dalmazott Radikál irtószer Készíti : 
Standard-laboratórium Budapesten, 
Kossu'b Lajos-utca 14. sz. Kapható 
Kaposváron Keltauer Gábor „Arany 
kereszt“ gyógytáraban és Babochay 
Kálmán „Arany oroszlán“ gyógy­
szerárában.

SZÍNHÁZ
Heti műsor *.

Péntek : Sárga kabát 
Szombat : Sárga xabat

BENZINT,
petróleumot, nyers- és 
gépolajakat, gabonás- 

zsákokat, gépszijakat és 
kovácsszenet, úgyszintén 

mindenféle gazdasági 
gépet és eszközt

raktárról azonnal szállítható 
(szükség esetén hitelre is) a

CSÉPLŐ GÉPTULAJDO­
NOSOK KERESKEDELMI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA,
* após x ár, Deák-tér t. Telefon: 465.

Újra emelik a vasúti tarifát
Az uj emelés még február első felében bekövetkezik — A leg­

nagyobb emelés a harmadik kocsiosztályon lesz
(Saját tudósítónktól.) Mint hírlik, 

az államvasutnál újabb tarifaeme­
lésre készülnek. Az államvasutak 
igazgatósága felszólította az egyes 
üzletvezetöségeket — mint értesü 
lünk —, hogy a legutóbbi két hét 
vasúti személyforgalmáról tegyenek 
jelentést. Ez az intézkedés is nyit 
van ezzel van összefüggésben, a 
tarifaemelés kérdésével van kap­
csolatban.

Beavatott helyen a „Déímagyar- 
ország“ munkatársának erről a kér­
désről a következőket mondották :

— A legújabb tarifaemelés előre­
láthatóan még február hó 15-e előtt 
bekövetkezik. Ez az emelés közvet­
lenül a korona értékének legutóbbi 
csökkenésével van összefüggésben. 
Most emeltek a postai díjszabást s 
ezt rendszerint nyomon szokta kö­
vetni a vasúti tarifaemelés is. A vi­
dékre érkezett hivatalos kök lés sze­
rint a legközelebbi mene.ldijszabás- 
sal egyidejűleg a tarifarendszer is 
megváltozik és azért van szükség

El4% egy magányos Ganz- 
laipy y Danubius kéihenge­
res 10 HP. motor. Súlya 650 kg., 
1923. évbí-ri 11 napig volt először 
üzemben. Esetleg becserélném rá­
fizetéssel egy kisebb munkaiéi jesit- 
roényü motorért. Hitelképes egyé­
neknek részletfizetésre is eladó, 
búzáért, vagy annak mindenkori 

áráért. Müller Ádám, Toponár.

Gazdasági
magányos ház.

Alkalmi vétel!
Szép gazdasági ház téglaistállóval, 
nagy belsőséggel, termő gyü­
mölcsfákkal, elköltözés miatt eladó 
5 rövid időn belül átvehető. Ára 
40 millió K. Bővebb megtudható:

Polgár G.
adás-vételi irodájában

Kaposvár, Berzsenyi-utca 8. sz. 
Telefon : 197.

már most annak előkészítésére
— Tudvalevő, hogy jelenleg a 

harmadik, második és első kocsi- 
osztályok között 100 —100 százalé­
kos differencia vsn és a nagy kü­
lönbség miatt igen kevesen utaznak 
második és első kocsiosztályon.

— Megállapodasa van az állam- 
vasúinak arra, hogy a vasúti díj­
szabásunk lehetőleg paralizálva le 
gyen, A c .eh aliamvasutakon épen 
a közelmúltban száilbotíák le a má­
sodik és első kocsiosztályok díjsza­
bását. Ennek eredménye az, hogy a 
második és első kocsiosztályokba
visszatért a régi utazóközönség.

— A következő tarifaemelésnél
csak a harmadik kocsiosztály árát 
emelik fel nagyobb arányban, mig a 
másodiK és elsőt csak mérsékelten. 
Ennek célja, hogy lehetőleg máso­
dik kocsiosztályon utazzon az, aki 
azelőtt sem utazott harmadikban, 
csak mostanában szorította ki on­
nan a kényszerű takarékosság.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
ttegéity

Irta : VINCZE JÓZSEF
(50)

KÖZGAZDASÁG
■3SSSE3$áBEB®MBSEae»—

Zürichben ina, január 2 5-én a 
börzenyitáskor adtak : 100 magyar 
koronáért 0.02 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért 0 0081, 100 
30» gár leváért 4.12, .100 román
leiért 2.90, 100 szerb dinárért
5.60, 100 cseh szó kőiért 16*79,
100 franci« frankért 26.00, 1 ári­
ból fontért 24.49, 100 dollárért 
579.80, 100 olasz líráért 25.15,
i00 milliárd márkáért 0.135 svájci 
frankot.

( —) Á Devizaközpont hivatalos 
valutaárfolyamai. < Jan. 25.) 1 an­
gol foci ára 127700 korona, 1 doi- 
ár 30375—33375, 1 francia frank
í365—15! 5, 100 osztrák korona 
42.45, márka (jegyzése törölve), 1 
zokol 876.—, i dinár 346.— 

378.—, 1 lei 154—169, 100 len-
gyei márka 0*-----0‘-—1 líra
1320—1445, 1 svájci frank 5215— 
5715,1 hollandi formt 11200—12300.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás. Irányzat szilárd. Angol- 
Magyar 95*5, Leszámítoló 120, Kő­
szén 3100, Salgó 715, Ganz-Dan. 
4700, Lipták 19, Lichtig 8 9, Rima 
140, Cukoripar 39G0, Georgia 673, 
Lzó 775, Égisz 55, Sppdium 185, 
Őstermelő275, Déli 112, Államv. 465.

(—) A nemesfémpiacoa az 
árak tartottak. Ezüst egykoronás 
3200, kétkoronás 64öö, forintos 
8800, oikomnás 17000, arany tis- 
koronás 90.000, húszkor, 180.000, 
dukát 96.000 K darabonként.

(—) Lisztpiae. (jan. 25.) Dara 
2550, 00-ás 2350—2450, 0-ás 2200— 
2300, 2-ős 2050—2150, 6-os 1800— 
—1900, 8-as 900—1000, búzakorpa 
740—780, 75 °/o-os rozsliszt 1600— 
1700.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
jan. 25 .) Tojás 1100, tej 1750, tejfel 
3000,1. r. teavaj 27000, II. r. 26GÖ0 
tehéntúró 3000, burgonya 350.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, 
jan, 25.) Bika jobb 6200—6900, 
kivételesen 7500, silányabb 6000, 
bivaly 3800—5000, tehén jobb 
5400—6600, kivételesen 6800— 
7100, silány 3400— 5200, csontozni 

. való 2600—3300.

(—) Budapesti termény piac. 
(jan. 25.) Az irányzat szilárd. 
Búza iiszavidéki 156000—157500 
egyéb vid. 155—160000, rozs 134 — 
i 35000, takarmányárpa 140 —140500, 
zab 134—138000, tenged 135000— 
140000, repce 2300.

(—) Marhapiac. (Budapest, jan 
25 ) Marhahús L r, egészben 10800—
11600, hátulja 11700—12600, eleje 
9400 —11300, II. r. egészben 8100— 
8700, hátulja 8400—10700, eleji 
6100—6900, csontozni való 6000, 
növendékmarha I. r. 9200, Ieoh 
borjú bőrben 1400u—15000, leölt 
juh nyúzott I. r. 9200, IL r. 8800, 
faggyú 3500—6400, marhabon 
8900—9800, juhbőr 47(X)—6500 
F e 1 h aj t á s : nagymarha 43
eladva 30, növendék marha 1, 
eladva 1, borjú 36, eladva 34, 
birka 30, eladva 30. A vásár 
élénk volt.

(•—) Sertéspiac. (Budapest, jan. 
25.) Felhajtás 600, eladtak 600 da­
rabot, A vásár közepes volt. Arak : 
L r. 12^00—12900, közepes 12400, 
könnyű 11000—11900, szaionnás fél­
sertés 13200—14400, lehúzott hús 
11200— 12600,sózott szalonna 15000, 
zsír 17000.

Magdolnában feltámadt neme ka- 
cérságának egy kis szikrája. Eddig 
félénk, komoly volt, most elmoso­
lyodott, leszakított a mellette levő 
bokorról egy rózsát és odadobta a 
férfi lábai elé.

Azzal elszaladt.
Csak a tanácsban tudta meg az­

nap este, hogy Roboám volt vele 
ott a kertben, a fejedelem fia.

Roboám azóta mindig kereste a 
vele való találkozást és kitartó volt. 
Valahányszor a leány Izmonába jött, 
mindig állandóan őr állt a halas­
tavak közelében eldugva, akinek 
azonnal jelentenie kellett, ha Mag­
dolna a kertbe lépett.

Első találkozásuk óta találkoztak 
is többször. De a büszke fejedelemfi 
hiába közeledett hozzá, a leányt va­
lami megmagyarázhatatlan ellenszenv 
eiíaszitotta tőle.

Női hiúságának hizelgett ugyan 
a fejedelem fiának szerelme, de ta­
lán épen az a nagy ragaszkodás 
tette előtte ellenszenvessé, amit az 
iránta tanúsított. Nem kereste eze­
ket a találkozásokat, de nem is ke­
rülte. Azt azonban kötelességének 
tartotta, hogy mindenről beszámolt 
atyjának, ami vele történt. És a fő­
pap már egészen más szemmel nézte 
ezt az egész idillt, mint Magdolna.

Fejedelmi vér csörgedezett ereiben, 
hát nem csoda, ha merészet gondolt. 
Vagy miért is ne lehetne az ő vére 
a hatalmas, szabad, uj zsidóország­
nak a királynéja! (Folyt, köv.)

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
veszünk sovány, hízott, nyúzott

sertéseket és s szarvasmarhát 9
Fleischer Ciyula hentes­
árugyár k. ti. Kaposvár,
Sziget vári-utca 16. — Telefon: 207.

Kyí, vendéglő
bolihelj iséggel, hozzá két szoba, 
konyha, éléskamra és pincéből álló 
lakással, szép gyümölc ös-kerttel, 
két istálló és kocsiszínnel, teljes 
berendezéssel, jutányos áron azonnal 
eladó. Ezenkívül eladó egy három 
lóerős Ganz-féle üzemképes benzin­
motor, hozzávaló Hoffcr cséplővel.
BORCSONICS ISTVÁN, N1KLA 

(Somogymegye).

Figyeljen
a napi hirdetésemre

Kedvezményes 
vászonáru hét.

Csak elsőrendű, feltétlen tartós minő­
ségű cikkek kerüli ek eladásra.

Vásznak több minőségben, minden célra. 
Sifónok jó minőségben.
Batisztstjonuk kombiné és finom fehér- 

r emüekre.
Opál-batisztok rendkívül finom minő­

ségben.
180 cmt. sz. paplanlepedővászon és si- 

fonok elsőrendű minőségben, lepedő­
vászna*, rendk vül tartós áru.

Anginok nagy választékban.
Damasztok virágos és csikós, békebeli 

minőségben
Damaszt-garniturák fehér és színes, 

elsőrendű.
Törülköző* sok minőségben.
Törlőkendők és portörlők.
Ingzefirek divatos mintával.
Raye-zelirek nagy vá asztékban. 
Kanavásznak minden sziliben.
105 cmt. sz. ruhaszövetek, tiszta gyapjú. 
140 cmt, sz. kosztümkelmék és férfi 

szövetek, tiszta gyapjú.
75 80 cmt. sz. Szatén és Liberty pap­

lanra és kabátbélésekre.
140 cmt. sz. clothok kitűnő minőségben. 
115 cmt. sz. színes, finom cérnagrenadin. 
115 cmt. sz. fehér, kitűnő cérnagrenadin. 
115 cmt sz. pett) es mol függönyre, 

nagyon jó minőség.
Állandó nagy raktár mosóárukban.
1 —2—3—4 méteres maradékok nagyon 

olcsó árban.
Mielőtt vásárol, saját érdekében okvet­
len tekintse meg, vételkényszer nélkül, 

a fenti árucikkeket

Schön Jenő
rőfösáruházában 

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt. 
Vidor-palota Telefon 430.

a kisgáti dűlőben 
két drb. szántóföld, 

érdeklődni a tulajdonosnál Sléglt 
Jenőnél, Gyulaj, Tolnamegye (vagy 
Kaposvár, Fő-utca 90. szám alatt).
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Tejet, tejterméket
a legmagasabb napi áron veszünk tej- 
szövetkezetektől és uradalmaktól Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat.

Somogyszobi Vajvállalat
(Fazekas és Koszta)

Gyártelep: Somogyszob. — Lerakat: 
Budapest, X., Halóm ucca 21. szám.

9Szecskavágólt
répavágók, boronák, acélekék, 
lakaréktűzhelyek és főzőedé­
nyek, valamint az összes mezőgazda* 
sági építkezési és vasáruk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Krázsovits József
vaskereskedésétoen, 

Kaposvár, Korona ucca 1 *

egy Máv. golyós 
CSCBGCr 1070 m/m. benzin- 
motoros cséplógarnitura teljes fel­
szereléssel, egy 40 HP. négyhenge­
res benzinmotor, egy 800 m/m. 
Hoffher cséplő 8-as HP. nyersolaj­
motorral, 1 darab 2o HP. Höcker 
félstabli gőzgép, 1 készlet 4 HP. 
Schuttlewort benzinmotoros csépiő- 
garnitura, 1 darab. 6 HP. gőz- 
lokomobil, 1 drb. 8-as HP. gözlo 
komobil, 1 drb. körfűrész állvány 
és benzinmotorok., 1 darab függőle­
ges 10-lapos gat tér, villanymotorok, 
dynamók, gőzgépek, cséplőgépek 

különféle nagyságban.

Friedrich gépműhely
Kaposvár, Vár-utca 5 szám,

BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse 
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár átéli énében

Rauth György
kádárat esteméi, 

Kaposvár, Fő ucca 36« sz*
Dongakitermelést erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal!

Autogén hegesztés
és vágási

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motorfejet és hengereket, tor ott 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
uyersolajmotor-gyujtógolyókat és 
mindennemű hegesztési munkát s 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Korona-u. 9,

(Az udvarban.)

Uradalmak és 
Gazdák figyelmébe!

U! tetőfedési
találmány! U!

LŐSZEREK
sorét, lőpor, hüvelyeik, revolver 
és fióberi töltények és egyéb 
vadászati kellékek legjobb be­

szerzési forrása

GEISZLER JÁNOS ÉS FIA
vaskereskedése 

Kaposvár, Fő ncea 15. sz.

Horváth Jenő
épület- és bútorasztalos Kaposvár, 
Cseri-ut és Jéxse?«utca sarkán.

Raktáron tart
kész szépki vitel ü polgári

bútorokat.
Etvállal megrendelésre bútorok készí­
tését, míndenrnemüi épületaszta­
los munkáltai. Kemény butorfáért 

kész bútorokat cserél.

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányú
hornyolt cementcserép

többféle /ormában, legtökéletesebb ki- 1 
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosáná! — kapható. Viszont- 
eiárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula
íakereskeete és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

Két derék vidéke fiút tanowc«
«ak telje* elaátáwa feSvesz.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 

és azonnal végzi

MOHMáTM LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai geuuvító műhelye.
Kaposvár, Kor<mai-utca 3.
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

Épületvasalások
és

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

népi árban beszerezhetők:

Deckert Ferencnél
Kapesvárv Korona ucca 14. sx. 

a „magyar f®stöu házában.

64 esztendő
óta nélkülözhetetlen kel­
léke az okos gazdának a
K O D O L Á N Yl-FELE

GAZDASÁGI
ZSEBNAPTÁR

Ez a békebeli kiállítású, bekötött 
vaskos zsebnaptár felöleli mindazt, 
amire a gazdaközönségnek szük­
sége van. A. hasznos tanácsok 
valóságos tárháza ez a kötet, 
melynek 1924. évi kiadása rövi­
desen elhagyja a sajtót. Ha tehát 
biztosítani óhajt egy példányt 
ebből a naptárból, úgy azOIWal
küldjön be lapunk kiadó- 
hivataléhoz 8600 koronát
és megjelenés után nyemban meg 
kapja ezt a pompás, dustartalmu 

gazdasági zsebnaptárt.
Ára

Vérmentes küldéssel 8600 K.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
máposgyujtók javí­
tása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Műi ler Sándor
Kaposvár, Kontréssy-utca 5. sz.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

Mielőtt

tűzhelyet
vagy ucca kerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és mű lakatos m intar akta- 
fát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítmény ű, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és isíállő- 

vasablakok vannak raktáron.
rr*' i 'űzhelv raktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefónszám : 2-62.

U ft C 45 C £ M ¥% ft lakházak» Pincák és
Első osztályú W We dl ti C INI 1% 4# istállók építéséhez.
Minden szükséges méret megszerezhető u gereedairiepeu. Építkezés előtti megvásárlás

•a legjobb befektetés, mer‘ iy árak folytonosan emelkednek.

Sürgönyeim:
V«str«nda
Kaposvár. ■ -v«/ - •• .* *

r í Vó, -• í/ittwyiHvi1». ■ t -v'fjf-.v.'ftii v^ntVA, ¥ • »V '""lyv»»-»-•« •

Lengyel Testvérek
vasgeremáatelepe, Korona ucca 5.

Ne mulassza el
mielőtt szükségletét beszerezné,

megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYl- 
TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, illatszap­
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

munkásingek és alsónadrágok, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Savoy-hüvely állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben

Blsörerídü cimbalmok
fuvolák, sípok, 
trombiták, harmo­
nikák és község­
dobok ...—■

gramofonok,
hanglemezek, iskolai és

mesterhegedük,
vonók, bél és acélhúrok,

zenemüvek
legjobb bevásárlási forrása a

HARMONIA
zenemű- és hangszerárúház
Kaposvár, Fö-u. 4.

Telefónszám : 411. 
Használt hangszereket veszünk.

BÚTOROK
Teljes lakberendezések, 
keményfa hálószobák, 

ebédlők, divánok, sezlónok, 
ágyak, stb.

legolcsóbban vásárolhatók:

FEHÉR
büleir&eres&teclőrtél

Fő ucca 23. szám.

Teleién s

126.

Szésna, zsypp« és alom» 
$$alma9 burgonya

és mindennemű terményt és takar­
mányt minden mennyiségben, & 
legmagasabb napi áron vesz a

Csíz! és Lőcser cég
Kaposváron. 1 elefón : 4-45.
Távirati cím: Csízt Kaposvár.

ESŐS IMRE
cemesitárögyéra Kaposváron.

(A vasútállomás átelíenében,)

feíV-tárna t*rt és »zoacal szállít mindennemű ce- 
mc.ntárút, úgymint: elsőrendű cementzsindelyt, 
«emesVlxpot, minden méretű c-tmcntc&ovet, hidakat, 
kotyySrűket, jászlakat (i.etállóberendezcshez), sertés- 
és i taté vályúkat. — Elsőrendű portland-cemont állan­
dó»# kapható 27'fí

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc 
Felelős szerkesztő: Szöllősy Ferenc 

Kiadó: Délmag/arorszag LapkiadóR.-T. 

Igazgató: Soós János.

Nyomatott Fenyvesi Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


